

志愿路上有爱同行

榜样的力量催人奋进,雷锋精神代代相传。鄄城县开展的志愿服务活动,受到社会一致好评,营造了人人向善、人人学雷锋、人人争当志愿者的良好氛围。”日前,鄄城县委常委、宣传部部长李沉静说。

鄄城县持续深入开展学雷锋志愿服务活动,志愿服务队伍越来越壮大,涉及领域越来越广,特色品牌越来越凸显。“清风蒲普”是一支以环境保护、政策宣传为主,同时涉及关爱帮扶的志愿队伍,成立以来,举办了“清风蒲普人与自然和谐共生”“清风蒲普送法入企”等志愿活动,累

计540余名志愿者参与,为推动环境保护作出有力贡献。来自基层农业技术人员组成的“科技助农”志愿服务队,经常深入田间地头指导农业生产工作,不定期开展农业技术培训班,对提高农民科学素养、培育新型职业农民提供了技术支撑。这些只是鄄城县推进志愿服务活动的一个缩影。目前鄄城县实名注册志愿者15万余名,累计志愿服务时长89万余小时,培育精品志愿服务项目81个。

在鄄城县有这样一支救援队,道路救援、人员搜救、水中救援,随处可见他们的身

影,他们就是斑马义务救援队。2018年,鄄城县斑马义务救援队成立,从最初的4人发展到现在的2000多名爱心志愿者,是爱心和责任让这样一群人凝聚在一起,几年来,他们累计参与各种救援19000余次。他们有这样一个口号“只收微笑、不收钱”,那些救援中收获的笑容是他们最好的报酬。“哪里有危险,哪里有需要,哪里就有我们斑马救援队。今后,我们将一如既往地投身到学雷锋及各种志愿服务活动中去,以实际行动,为这座城市贡献一份力量。”鄄城斑马义务救援队副会长吴学军的话朴实而让人感动。

什集镇的志愿者李志强,大学时代就积极参与志愿服务活动,参加工作后,第一时间加入新时代文明实践志愿队伍。“在工作中,我发现村里不少‘空巢老人’缺少陪伴、精神空虚,于是我们利用一些传统节日在村里开展‘敬老、爱老、尊老’,为老年人理发、义诊,让村里老年人齐聚一堂,拉家常,欢乐过节,丰富他们的精神生活。”李志强说。每一次志愿服务活动都有不同的收获,群众的一次次微笑、一声声感谢、一个个竖起的大拇指,就是他志愿服务道路上最大的动力。通讯员 许志浩

学雷锋志愿服务月活动启动

本报讯(通讯员 刘永霞)3月4日,鄄城县举行2023年学雷锋志愿服务月启动仪式暨文明实践志愿服务先进典型交流大会。

启动仪式宣读了“学雷锋树新风”志愿服务倡议书,文明实践志愿服务典型代表进行发言。启动仪式结束后,文艺表演、健康义诊、普法宣传、移风易俗宣传、老年防诈骗知识咨询、志愿服务项目展示交流、紧急救援技能知识宣讲和培训、义务理发等各项志愿服务活动同时展开。

据了解,鄄城县持续深入开展学雷锋志愿服务活动,志愿服务队伍越来越壮大,涉及领域越来越广,特色品牌越来越凸显。目前,全县共实名注册志愿者15万余名,累计志愿服务时长89万余小时,培育精品志愿服务项目81个,其中“清风蒲普”,入选全省学雷锋志愿服务“最佳志愿服务项目”;“舞动未来”入选全市学雷锋志愿服务“最佳志愿服务项目”,极大激发了广大人民群众学雷锋、树新风的热情。“马扎小课堂”“孝老大食堂”“道德银行”等品牌,被中央级、省级媒体宣传报道,在全社会形成了甘于奉献、乐于助人的浓厚氛围。

郑营镇成立“义务红娘”志愿服务队

本报讯(通讯员 刘永霞)近日,鄄城县郑营镇成立“缘来是你”公益红娘志愿服务队。

郑营镇“缘来是你”公益红娘志愿服务队由一批热爱公益、责任心强、乐于助人的新时代“红娘”组成。她们将通过微信群搜集各村适龄单身男女具体情况,义务帮助适龄男女建立正确的婚恋观,实现信息共享,用实际行动遏制高额彩礼,宣传移风易俗,提倡婚嫁新风尚。

郑营镇新时代文明实践所自2019年以来,组建了理论宣讲志愿服务队、文化文艺志愿服务队、应急救援志愿服务队、美德健康生活志愿服务队等志愿服务团队,注册志愿者3000余人,开展志愿服务活动1000余场。新时代文明实践志愿服务深入基层,延伸至农村,助力乡村振兴,形成了志愿服务、文明实践所与乡村振兴良性互动、合作共赢的新格局。

公益红娘志愿服务队的成立,不仅壮大了郑营镇新时代文明实践志愿队伍,更为推动移风易俗、倡导文明婚嫁,建设幸福家庭提供了坚实的组织保障,为志愿服务活动的开展注入新活力。



近日,鄄城县陈王街道在推广学习上谋创新,在学习落实上求深入,集中开展线下宣传推广活动,深入推进群众学好、用好“学习强国”学习平台,让“学习强国”春风吹入寻常百姓家,走进群众生活。陈王街道志愿者将宣传推广阵地延伸进网格、小区、商超等居民“家门口”,引导群众扫码下载注册“学习强国”APP,并详细讲解注册使用技巧、各栏目的特色和主要内容,极大地激发了辖区群众下载注册、使用学习的热情,营造了全民“学习强国”的热烈氛围。通讯员 李明 摄



近日,鄄城县教体局联合县应急局、县消防大队、县卫健局、县融媒体中心在县实验小学翠校区开展防地震、防火灾突发事件应急处置演练活动。本次活动设置了防震演练、消防安全演练两个场景。通过实战演练,大家掌握了火灾逃生的安全知识,培养了团结协作的精神,提高了防灾能力。

通讯员 许振景 摄

农村干部接受廉政警示教育

本报讯(通讯员 樊帅)“会上讲的案例就发生在我们身边,十里八乡的都认识,触动很深,切切实实给我们上了一堂警示教育课。”日前,参加完镇里农村基层干部警示教育会后,鄄城县郑营镇钟楼村党支部书记刘后玉感慨地说。

近期,为宣传贯彻好党的二十大精神,助力乡村振兴,全力推动廉政教育从“关键少数”向基层延伸,鄄城县纪委监委精心筹划,组织宣讲骨干,在全

县各镇街范围内开展农村基层干部警示教育宣讲活动。通过梳理筛选近年来该县发生的10余起典型案例,以案示警,以案明纪,让广大农村基层党员干部从身边鲜活案例中吸取教训,受到警醒,引以为戒。截至目前,全县各镇街农村基层干部受教育人数达1100余人。

同时,县纪委监委针对农村基层党员干部特点,精准化、差异化、特色化抓

纪律教育,通过任前廉政谈话、上专题党课、组织观看警示教育片等方式,教育引导基层党员干部知敬畏、守底线。

“农村基层干部是广大群众的‘身边人’,是乡村振兴的主力军,我们以‘身边事’,教育、警示‘身边人’,旨在增强农村基层干部的纪律规矩意识,督促他们廉洁用权、履职尽责,切实提升群众的幸福感获得感。”县纪委监委相关负责人表示。



讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



可回收垃圾:

主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)



其它垃圾:

包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。



厨余垃圾:

包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。



有害垃圾:

包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。



植树造林 美化乡村

在植树节到来之际,3月3日上午,定陶区张湾镇组织300余名镇村干部、志愿者和中小学生,积极开展以“绿满乡村”为主题的绿化植树活动,一上午的时间,在杨庄、赵屯等8个美丽乡村示范区和工业路、定张路、吕张路等主要乡村道路,共种植冬青20000棵、金叶榆2500棵、海棠2300棵、高杆石楠2000棵、樱花1500棵、紫叶李1500棵,进一步提升了乡村颜值。

通讯员 张广亮 摄

曹县:让雷锋精神在新时代绽放光芒

本报讯(通讯员 李龙杰 牛欣 记者 岌宾)3月4日,曹县学雷锋志愿服务月启动仪式暨“五为”志愿服务项目展示活动在曹县人民广场举行。各级文明单位、各专业志愿服务队及社会各界志愿者共计400余人参加。

活动现场,曹县“慧育荷”志愿服务队代表宣读《倡议书》,向全县发出倡议:人人学习雷锋,人人争做雷锋;县领导为“最美志愿者”“最美志愿服务社区(村)”“最佳志愿服务项目”“最佳志愿服务组织”颁发荣誉证书;为“慧育荷”退役军人蓝天救援“荷花”“爱行动”4支专业志愿服务队授旗,充实志愿服务力量;现场还开展了反诈和交通安全宣传、“五为”志愿服务项目及道德模范展示、美德健康生活方式宣传展示,爱心义剪,法律咨

询志愿服务,流动图书展,消防知识宣传,健康义诊、移风易俗宣传等。

曹县县委、县政府高度重视志愿服务工作,不断完善机制体制、加强队伍建设、丰富活动形式,全县志愿服务事业蓬勃开展。目前,曹县有志愿服务队伍2500余支,注册志愿者20余万名,打造了“幸福来敲门”“元一剧场”“护学岗”“慧育荷”等品牌项目,广大志愿者在疫情防控、应急救援、乡村振兴、文明城市创建等方面作出了积极贡献,赢得了社会各界的广泛赞誉。全县各级各部门、广大志愿者结合业务特点、行业特色,精心策划,积极参与志愿服务活动,开展丰富多彩的志愿服务活动,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代曹县绽放出更加璀璨的光芒。

全民自清 党员帮清 监督提醒 整改提升 户户参评 示范带动

单县高韦庄镇人居环境整治经验在全市推广

本报讯(通讯员 刘厚珉)3月6一大早,单县高韦庄镇高刘庄村,党员李树兴带领宋述龙、魏广福、张运芳等十几名群众有说有笑地清理街道卫生。“我们天天这样干,党员带好头,大伙儿跟得上,干得热火朝天。”张运芳说。

高韦庄镇积极探索创新环境整治长效机制,实施全民自清、党员帮清、监督提醒、整改提升、户户参评、示范带动的“六步工作法”,明确“时间表”、画好“任务图”,按照“全域整治、不留死角”的根本原则,由点及面、从易到难,由院内庭外到房前屋后再到街巷坑塘,层层推进,做到全覆盖、无死角、横到边、竖到底,全域推进环境卫生综合整治。

高韦庄镇采用网格化管理模式,构建“户为点、巷为格、街为网、村头地边为线、重点区域为面”的“五位一体”人居环境整治管理模式,建立了21800个环境点、13000个网格格、4600个环境网、370条环境线、248张环境面,配备了10名一级网格长、19名二级网格长、104名网格

员,构成了横向到边、纵向到底的村镇户三级人居环境整治网格化管理体系,从“治脏、治乱、治差”向“做细、做优、做靓”转型,形成“镇村统安排、网格共行动、群众齐参与、人人尽义务”的良好局面。

该镇充分发挥党员、志愿者、网格员的示范带动作用,自己动手亲自干、干出效果群众看,用实际行动转变群众观念,提高群众意识,把“要我做”变成“我要做”,营造户户参与、人人支持的良好社会氛围。

该镇启动“赛马扛旗”机制,细化观摩评比方案,定人定岗定时,大排查、大整治、大提升、大观摩,逐村逐项,走、看、评、议,坚持问题导向,动真碰硬,真查实纠,在横向中找差距、与纵向中促提升,真奖真罚、重奖重罚,全力全面提升环境整治综合能力和水平,让群众在推进乡村振兴中拥有更多获得感、幸福感、安全感。

目前,高韦庄镇人居环境整治“六步工作法”在全市推广。